



避让失控 客车冲下高速路基

车上12人不同程度受伤，其中4人伤势较重

昨天下午2时25分左右，杭甬高速宁波往杭州方向段塘上高速不到两公里处，一辆大巴车撞破边护栏冲下高速路基。事故导致4人重伤，所幸未造成人员死亡。

鄞奉路消防中队接到报警后立即出动2车15人赶赴现场处置。

据驾驶员介绍，事故客车是由上虞开往宁波方向的，当时车上连驾驶员共有12人。事故路段正在施工，他便想借道对向车道行驶，可刚变道就发现对向有车辆疾速驶来。他急忙猛打方向避让，导致客车冲下路基。

事故导致车上12人不同程度受伤，其中4名乘客伤势较为严重，已送医院救治。

记者 王鹏
通讯员 舒宵翔 摄



原奉化卫生局长服刑6年获11项专利

他说：在外面每一天都很快，在里面每一秒都太长

6年前，50岁出头的梁剑兴因为受贿，从奉化市卫生局局长的位置跌落，他一度绝望到极点。

最低潮的时候，他开始研究易经、佛法、中医，渐渐琢磨出“曲则全”的妙义。他全身心投入发明创造。最近，他的第11项发明——雾霾防护鼻内套也获得国家实用新型专利，并即将形成产品进入市场。

昨天，梁剑兴带来了他的心血之作。他看起来红光满面，精神不错，手机设置的铃声是前段时间流行的《小苹果》。



梁剑兴展示他发明的“一次性鼻内套”。记者 王鹏 摄

的煎熬。“在外面每一天你都会觉得过得很快，可在里面，每一秒你都觉得太长。你一无所有，只剩大把时间。”

好在监狱里可以看书，还有管教专门对他进行心理上的疏导。“我托亲友送进来很多书，中医、易经、佛学、道学，还有一些励志的人物传记，垒起来有1人多高。”

“《易经》讲‘曲则全’，祸福相倚，只要信念还在，一切都会过去。”3个月后，他接受现实，开始认真改造。

灵感来自监狱爆发甲型流感

管教分配给梁剑兴的工作是服刑人员病历档案员，主要工作是给需要就医的病人保管、发放病历，每天工作时间在1个小时左右，除了参加集体学习、集体活动，他有大量的时间思考，可以做点什么。

2009年，全国各地爆发雾霾，梁剑兴就开始琢磨，有没有什么产品可以防雾霾、防流感。

2010年九月份，“监狱爆发了甲型流感。由于里面人口密度高，感染特别快，差不多有一半人都得了流感。”

“外面，每一天都很快；里面，每一秒都太长”

梁剑兴原来是奉化乡镇的一名乡村医生，干了8年后，他通过招聘进入乡政府，从最基层的工作做起，1980年当上了乡长、镇党委书记，然后是奉化市计生局局长、奉化市卫生局局长，那是他人生的顶峰。

转折发生在2008年。时任奉化市卫生局党委书记、局长的他，因为奉化市部分卫生院需要翻建新楼，成了一些工程承包人行贿的目标。

从2004年12月至2008年3月，他收了承包商14万余元的贿赂款，因此被法院判处8年有期徒刑。

入狱后，他非常彷徨，“想要面子，想怎么面对家人，想出去后怎么做人，当时真的觉得人生无望。短短一两个月，我就瘦了10多公斤。”

“但这些都是其次的。”梁剑兴说，最难过的还是，里面几点吃饭，几点劳动，几点睡觉，都规定得死死的，像是无时无刻不在提醒他失去了自由，那是心灵上

人家探监叙亲情，
他把探监当资料交流

一次，梁剑兴在杂志上看到一篇关于银的消毒作用的文章，对他启发很大，“老祖宗以前就是用银器消毒，能用银器做成一种防雾霾和流感的过滤器吗？”

把设想变成实践，首先要有关理论支撑，比如银消毒杀菌作用机理、银对人体是否有毒害，这些资料监狱里都没有。

梁剑兴只能求助于老婆，可第一次开口就被一口拒绝。“老婆说，她一个女人担负了整个家庭的重担，已经很累了，没办法跟着我折腾。关键是她完全外行，到哪儿找资料也不知道。她让我安心改造，做事等出来再说。”

梁剑兴没有泄气，一次又一

次跟老婆做工作，最后老婆同意了。收集相关资料十分不易，除了在网上搜，还要请教老中医，咨询专利代理公司，后来连女儿也主动参与进来。

“每次探监，人家说的都是家长里短，亲情天伦，我跟老婆每次会见，却是交流产品资料。”

“有一次，老婆去拿资料，差点出了车祸，当她哭着告诉我时，我真觉得对不起她。”

他没法请教专家，只能反复研究带进来的有限资料，常常想到失眠。在经历了几次否定、改进、再否定、再改进后，2012年，凝聚他几年心血的构想终于清晰起来：他决定用微细银网格制作鼻内套，然后在鼻内套中放置浸过中药的丝瓜络，两者共同作用，过滤尘霾和病菌。

2012年6月，梁剑兴获得假释，他终于有条件把最终的想法付诸实验。经过1年多的反复实验后，“一次性鼻内套”成熟，今年4月，获批国家实用新型专利。

这是他的第11个国家专利，此前在狱中的4年，他还发明了“眼部保健器”、“点眼药水辅助器”等10项专利。

手机铃声是《小苹果》

昨天，梁剑兴带来了他的心血之作。他看起来红光满面，精神不错，手机设置的铃声是前段时间流行的《小苹果》。

回想起过去，梁剑兴百感交集，但他一直保持着乐观的心态，他常把《老子》里的一句“祸兮，福之所倚；福兮，祸之所伏”挂在嘴边。他说，虽然人身暂时失去了自由，但思想不能僵化，改造期间更要努力提高自身素质，出去后才能更好地融入社会。

梁剑兴对今后的生活很有信心。他说：“人生在世总要为社会做一些有益的事，还有3个月，我的刑期就满了，虽然我坐过牢，但我仍然可以为社会作贡献。”

记者 胡珊

**见到警察，他就紧张
“胆小情人”原是逃犯**

38岁的安徽女子罗某和丈夫、儿子在宁波打工，过着平淡的生活。

去年10月，一个偶然的机会，她认识了比自己小8岁的河南男子安某。

安某的年轻、热情，很快博得了罗某的好感。罗某原本枯燥、平淡的生活也多了些许刺激。两人很快越过了普通朋友的界限。

可相处没多长时间，罗某就发现安某身上有不少毛病。他没有正常的工作，平时多混迹于棋牌室。赢了钱，就跟罗某一起挥霍；输了钱，就问罗某要生活费。

安某还有一点非常奇怪：他每次在路上看到警察或有警车经过，总会不由自主地流露出莫名的紧张；每次去宾馆或网吧，他也从来不用本人的身份证件。

都说恋爱中的女人智商为零，尽管安某举止异常，可罗某对他始终抱着宽容的态度，甚至还同情他“胆子小”。

很快，两人之间激情退却了，罗某不想再和安某这样偷偷摸摸下去，想趁丈夫尚未发现，要结束这段感情。

可安某坚决不同意分手。两人经常为此争吵。

安某甚至威胁：“若是分手，就拿你儿子出气。”

罗某欲哭无泪，突然想起来，安某那么怕警察，说不定找警察帮忙，就能说服他和平分手。

11月17日上午，罗某走进了鄞州高桥派出所所长缆桥警务站。了解情况后，民警决定帮她去劝劝安某。

当天中午，民警在当地一间棋牌室见到了牌战正酣的安某。

一见有警察找上门，安某就显得浑身不自在，神色慌张起来。职业敏感性让民警觉察到：这个人肯定有问题。

“哎呀，我不能走，牌才打到一半。”“要不你们先去，我先回家处理点事情再来……”安某再三推辞，想借机溜走。

民警好不容易把安某请到警务站，一边安抚，一边套出他的真实姓名。

上网一查，原来安某因为涉嫌盗窃，被河南通许县公安局上网追逃。

“你知道，你河南老家的警方在找你吗？”民警不动声色地一问。

“我知道，你们抓我吧。”安某再也沉不住气了，主动伸出双手。

通讯员 钱婷婷 记者 石承承

**淘宝账户长蛀虫
半年被转走3万元**

朱女士开了一家淘宝店，主营汗衫、拖鞋等夏季用品。眼下正值店里的销售淡季，特别是“双十一”后，成交量明显减少。

不过，也正是因为成交量减少，她才有心思和时间去一一核对每单交易的货款。这一核对，却让她不安了。

最近的几单交易，明明显示买家已经付款，而且钱已经到她的淘宝账户上，可账户总额却没有增加。

查看明细，原来是有人从她的淘宝账户往外转账。其中，最近一次转账是11月17日。

再翻查过往记录，这种转账行为持续了近半年，每隔一段时间就会出现一次，每次金额在100元到300元不等，但加起来也有3万元左右。

据朱女士回忆，之前销售旺季，她也隐约感到淘宝账户里的钱跟成交量对不起来，但因为金额差距不大，再加上每天忙着接单发货，她也没有细究，没想到日积月累，竟然被转走了那么大一笔钱。

朱女士说，看起来，做这件事的人非常清楚她的淘宝账户和密码。

目前，警方已立案。

通讯员 黄海岳 记者 石承承